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FONOAUDIÓLOGO 
 

 

 LÍNGUA PORTUGUESA  
 

 

 

Leia atentamente o texto abaixo para responder as questões  
n° 01 e 02.  
Memórias do presente, e do passado  
Fazem guerra cruel dentro em meu peito;  
E bem que ao sofrimento ando já feito,  
Mais que nunca hoje o cuidado.  
Que diferente, que diverso estado  
É este, em que somente o triste efeito  
Da pena, a que meu mal me tem sujeito,  
Me acompanha entre aflito, e magoado!  
Tristes lembranças! E que em vão componho  
A memória da vossa sombra escura!  
Que néscio em vós a ponderar me ponho!  
Ide-vos; que em tão mísera loucura  
Todo o passado bem tenho por sonho;  
Só é certa a presente desventura. 
(COSTA, Cláudio Manuel da. In: Poesia do Ouro: antologia, cit., p. 90.)  
01. O texto apresenta um sujeito lírico:  
a) Feliz.  
b) Desesperado.  
c) Mísero.  
d) Magoado.  
 
02. Batalham dentro do peito do sujeito lírico:  
a) A memória de uma sombra escura.  
b) Mísera loucura.  
c) Memórias do presente e do passado.  
d) O sofrimento e a loucura. 
  
03. Assinale a alternativa que apresenta concordância verbal e nominal de 
acordo com a língua padrão:  
a) Faziam duas semanas que os manifestantes avisaram que iam às ruas.  
b) Nos protestos de várias cidades, haviam muitos manifestantes com más 

intenções. 

c) Houveram pessoas meia nervosas e desconfiadas que se esconderam durante 
os dias de manifestações.  
 TESTE SELETIVO PÚBLICO Edital n.º 01/2015 SARAPUI/SP 



 TESTE SELETIVO PÚBLICO Edital n.º01/2015 SARAPUI/SP 
 

 
d) “Educação é bom para a saúde. “ Essa frase estava estampada num cartaz de 

um manifestante jovem. 

04. Considerando a relação que há entre as ideias apresentadas em um 
enunciado, qual o termo ou a expressão que deve ocupar a lacuna no texto 
abaixo?  
“Segundo Ramos, os autores nacionais ainda encontram dificuldades para produzir 
e difundir seus trabalhos. A falta de indústria sustentável no setor afeta a 
experimentação de linguagem. O que se vê hoje, ______, é um cenário mais 
positivo no país. Editoras importantes como a Companhia das Letras passaram a 
investir em obras nacionais; outras se especializaram no gênero.”  
a) no entanto  
b) portanto  
c) por exemplo  
d) dessa forma  
 
05. Com referência à ortografia oficial e às regras de acentuação de palavras, 
assinale a opção incorreta.  
a) Os vocábulos lágrima e Gênesis seguem a mesma regra de acentuação;  
b) As palavras oásis e lápis são acentuadas pelo mesmo motivo;  
c) A grafia correta do verbo correspondente a ressurreição é ressucitar;  
d) Apesar de a grafia correta do verbo poetizar exigir o emprego da letra “z”, o 

feminino de poeta é grafado com s; 

 
MATEMÁTICA  

 

 

06. Um pintor, trabalhando sozinho, consegue pintar um galpão em 12 horas. 
Com o auxílio de um ajudante, esse pintor consegue pintar o mesmo galpão 
em apenas quatro horas. Como o ajudante avisou que chegaria atrasado, o 
pintor decidiu começar o serviço sozinho às 13h30min. Algum tempo depois, 
o ajudante chegou e passou a ajudar o pintor no serviço e a pintura do 
galpão foi concluída às 18h30min. Quanto tempo o pintor trabalhou sem o 
auxílio de seu ajudante?  
a) 30 minutos.  
b) 1 hora.  
c) 1 hora e 30 minutos.  
d) 2 horas. 
  
07. Leo precisava fazer uma viagem. Para chegar ao seu destino ele levou 3 

dias dirigindo 6 horas por dia a uma velocidade média de 80 km/h. Se ele 

viajasse a uma velocidade média de 90 km/h, durante 8 horas por dia, em 

quantos dias ele faria a essa viagem. 
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a) 3 dias  
b) 5 dias  
c) 1 dia  
d) 2 dias 
  
08. Um reservatório que tem o formato de um paralelepípedo reto-retângulo 
de 2m de profundidade, 8,5m de largura e 10m de comprimento está 
parcialmente cheio de óleo. Se, para enchê-lo completamente, são 
necessários mais 168.000 litros, quantos litros de óleo há dentro desse 
reservatório?  
a) 2.000.  
b) 4.000.  
c) 8.000.  
d) 12.000. 
  
09. A Prefeitura “X” mantém, para qualquer eventualidade, uma equipe de 
resgate constituída de 18 pessoas formada por médicos, bombeiros e 
alpinistas. Sabe-se que o número de bombeiros é o triplo do número de 
médicos e que apenas 2 alpinistas fazem parte do grupo. Logo, o número de 
bombeiros que compõe a equipe é igual a:  
a) 11.  
b) 14.  
c) 13.  
d) 12  
 
10. Um terreno mede 675 m² de área e um de seus lados mede 15 m. A 
metragem mínima de arame que se deve comprar para se fazer ao seu redor 
uma cerca com 4 fios de arame é:  
a) 460 m.  
b) 480 m.  
c) 520 m.  
d) 380 m. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS  

 

 

11. Antes de Sarapuí ser considerado um Município ele era um Distrito e a 
qual Cidade Sarapuí era incorporada. 
a) Sorocaba  
b) Itapetininga  
c) Piedade 
d) Salto de Pirapora.  
 

   
 
 

 



 TESTE SELETIVO PÚBLICO Edital n.º01/2015 SARAPUI/SP 
 

 
12. Devido aos propícios de cultivação o Município de Sarapuí e conhecida 

como: 
 
   a) “Capital de dunas de areias” 
   b) “Capital da Melancia” 
   c) “Capital das Uvas” 
   d) “Capital do Pêssego” 
 
13. Seguindo a ordem quais os nomes corretos dos representantes do órgão 

público do município de Sarapuí: Prefeito, Vice Prefeito e Secretario de 
Saúde. Marque apenas uma alternativa correta.  

 
 a) Fabio Antonio Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Machado 
 b) Fabio Augusto Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Andrade. 
 c) Fabio Augusto Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Machado. 
 d) Fabio Augusto Holtz, Levi de Souza Prestes, Marcos Paulo Machado. 

 
14. Aniversário de Sarapui é comemorado no dia/mês:  
 
a) 07 de Março   
b) 25 de Março 
c) 13 de Março  
d) 08 de Março 
 
15. O gentílico de Sarapui é:  
a) Sarapuíense. 
b) Sarapuíano 
c) Sarapucano  
d) Sarapucanense 

 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 
16. São consideradas aplicações clínicas da imitância acústica no 
diagnóstico otológico:  
a) Avaliação da função auditiva em bebês e pesquisa de zumbido.  
b) Diagnóstico diferencial entre perdas auditivas de condução e diagnóstico de 
tumores glômicos do ouvido médio.  
c) Avaliação quantitativa da função tubária e discriminação auditiva.  
d) Pesquisa de declínio do reflexo estapediano e pesquisa da onda I.  
 

17. Considerando-se a importância dos moldes auriculares, é correto afirmar 
que: 
a) Promovem a fixação da prótese auditiva à orelha, funcionam como elemento de 
transmissão acústica entre o receptor da prótese e a membrana timpânica e 
proporcionam a vedação acústica entre o meato acústico externo e o microfone da 
prótese. 
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b) Promovem a fixação da prótese auditiva à orelha, funcionam como elemento de 
transmissão acústica entre o receptor da prótese e a membrana timpânica e 
contribuem para a conservação das baterias.  
c) Promovem a fixação da prótese auditiva à orelha e a vedação acústica entre o 
meato acústico externo e o microfone da prótese e contribuem na prevenção da 
otorréia.  
d) Promovem a fixação da prótese auditiva à orelha, modificam quando necessário 
o sinal acústico reproduzido pela prótese auditiva e auxiliam a leitura orofacial.  
 
18. Os pacientes portadores de problemas na orelha interna ou no nervo 
auditivo, geralmente apresentam o seguinte quadro de sinais e sintomas:  
a) Perda auditiva súbita ou progressiva, presença de zumbido e vertigem, queixa 
de otorréia e teste weber lateralizando para a orelha com maior comprometimento 
sensorioneural quando o problema é bilateral.  
b) Perda auditiva súbita, presença de zumbido, queixa de otalgia e teste weber 
lateralizando para a orelha normal, quando o problema é unilateral.  
c) Perda auditiva súbita, presença de vertigem, dificuldade de entender a 
mensagem e teste weber lateralizando para a orelha com maior comprometimento 
sensorioneural, quando o problema é unilateral.  
d) Perda auditiva súbita ou progressiva, presença de zumbido, dificuldade de 
entender a mensagem e teste weber lateralizando para a orelha normal, quando o 
problema é unilateral. 
  
19. São indicadores de risco para deficiência auditiva:  
a) Ventilação mecânica (maior que cinco dias), antecedentes familiares de 
disacusia sensorioneural, peso de nascimento inferior a 3000g, otite média aguda 
e hiperbilirrubinemia (exsanguineotransfusão).  
b) Meningite bacteriana, antecedentes familiares de disacusia condutiva, 
alcoolismo paterno, hiperbilirrubinemia (exsanguineotransfusão) e 
consanguinidade materna.  
c) Antecedentes familiares de disacusia sensorioneural, consanguinidade materna, 
meningite bacteriana, ventilação mecânica (maior que cinco dias) e 
hiperbilirrubinemia (exsanguineotransfusão).  
d) Antecedentes familiares de disacusia sensorioneural, convulsões neonatais, 
otite média aguda, alcoolismo paterno e ventilação mecânica (maior que cinco 
dias).  
20. Em sua prática diária, é importante que o fonoaudiólogo tenha a 
consciência de que o paciente não é um ouvido a ser testado, mas um 
indivíduo com um provável problema auditivo. Durante uma testagem 
audiométrica, podem ocorrer possíveis erros como: 
a) Respostas com falso-positivo (paciente responde na ausência do estímulo) e 
inconsistência entre a queixa, a curva audiométrica e o comportamento auditivo do 
paciente. 

  b) Mau funcionamento do equipamento e uso de mascaramento. 
c) Problemas emocionais e motores do paciente que o impeçam de responder 
adequadamente.  

  d) Procedimentos inadequados e dificuldades fono-respiratórias do paciente. 
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21. A paralisia de Bell é a mais frequente das paralisias faciais, sendo mais 
comum no sexo feminino. Seu início é súbito e a doença progride durante os 
primeiros 14 dias. O comprometimento facial atinge seu auge nos quatro 
primeiros dias, sendo sua origem:  
a) Congênita.  
b) Infecciosa.  
c) Tumoral.  
d) Idiopática. 
  
22. As manifestações linguísticas do distúrbio específico de linguagem são 
variadas e possibilitam distintas formas clínicas, o que tem levado 
pesquisadores da área a proporem subclassificações. Uma das mais 
conhecidas é a da neurologista I. Rapin e da psicolinguista D.Allen. Com 
base nessa classificação, assinale a opção que se enquadra como distúrbios 
do processo de formulação central.  
a) Distúrbio da programação fonológica e agnosia auditivo-verbal.  
b) Distúrbio léxico-sintático e distúrbio semântico-pragmático.  
c) Dispraxia verbal e agnosia auditivo-verbal.  
d) Distúrbio da programação fonológica e dispraxia verbal. 
  
23. A deglutição é uma ação automática comandada pelo tronco cerebral e 
possui função vital. Sobre a deglutição, marque a opção correta:  
a) Deglutimos mais à noite.  
b) As crianças deglutem mais que os adultos.  
c) Os pares encefálicos que fazem parte da deglutição são os trigêmeos, facial, 
glossofaríngeo, vago, acessório e hipoglosso.  
d) Deglutimos menos ao falar e mastigar.  
 
24. Lesão de massa, benigna, bilateral, de característica esbranquiçada ou 
levemente avermelhada, que se desenvolve na região anterior das pregas 
vocais, na metade da área de maior vibração glótica, decorrente 
essencialmente de abuso vocal. Assinale a alternativa que contempla a 
patologia descrita.  
a) Nódulo vocal.  
b) Pólipo vocal.  
c) Sulco vocal.  
d) Cisto epidermoide. 
  
25. Nos casos de pacientes com disfagia que apresentam atraso no disparo 
do reflexo faríngeo, a manobra indicada para evitar o risco de aspiração é:  
a) Inclinação corporal para trás.  
b) Inclinação corporal lateral.  
c) Cabeça para trás. 

d) Cabeça abaixada. 

 

26. Um paciente de 68 anos sofreu um AVE há 3 meses e vem apresentando 
queixa de dificuldade para deglutir. Na avaliação fonoaudiológica verificaram 
refluxo nasal, ineficiência do vedamento labial, débil propulsão do bolo 
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alimentar e redução na elevação da laringe. Este quadro é compatível com o 
comprometimento da deglutição nas seguintes fases:  
a) Oral e faríngea.  
b) Preparatória e oral.  
c) Faríngea e esofágica.  
d) Preparatória e esofágica.  
 
27. O fonoaudiólogo atua diretamente na reabilitação da(s) seguinte(s) 
fase(s) da deglutição:  
a) Oral.  
b) Oral e faringogástrica.  
c) Oral, faríngea e esofágica.  
d) Oral e esofágica.  
 
28. Em relação à classificação vocal, relacione corretamente as colunas a 
seguir:  
1. Voz rouca. ( ) Voz rude, desagradável ao ouvinte e esforço ao falar.  
2. Voz áspera. ( ) Instabilidade na emissão.  
3. Voz soprosa. ( ) Voz ruidosa, altura e intensidade diminuídas.  
4. Voz bitonal. ( ) Altura, intensidade e qualidade vocal diversas.  
5. Voz trêmula. ( ) Ruído ao falar, intensidade baixa e altura grave. 
  
A sequência está correta em:  
a) 2, 1, 5, 4, 3  
b) 3, 5, 1, 4, 2  
c) 4, 5, 2, 1, 3  
d) 2, 5, 1, 4, 3  
 
29. Analise as seguintes afirmativas de acordo com o Art. 9º do Código de 
Ética do fonoaudiólogo.  
I. Respeitar o cliente e não permitir que este seja desrespeitado.  
II. Informar ao cliente somente sua qualificação, bem como dos demais membros 
da equipe, quando se fizer necessário.  
III. Orientar adequadamente acerca dos propósitos, riscos, custos e alternativas de 
tratamento, bem como das implicações impeditivas de tratamentos 
fonoaudiológicos equivalentes, praticados simultaneamente.  
IV. Esclarecer o cliente, apropriadamente, sobre os riscos, as influências sociais e 

ambientais dos transtornos fonoaudiológicos e sobre a evolução do quadro clínico, 

bem como sobre os prejuízos de uma possível interrupção do tratamento 

fonoaudiológico, ficando o fonoaudiólogo isento de qualquer responsabilidade, 

caso o cliente mantenha-se neste propósito. 

V. Elaborar, fornecer relatório, resultado de exame, parecer e laudo 
fonoaudiológico, somente, quando solicitado. 
  
Verifica-se que são corretas:  
a) Somente I e IV.  
b) I, II, III, IV e V.  
c) Somente I e II.  
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d) Somente III e IV.  
 
30. A perda auditiva induzida por ruído ocorre com muitos trabalhadores. 
Qual a opção correta, que descreve o máximo de tempo de exposição por dia 
permissível (legislação brasileira) para o nível de ruído 90 (dBNPS) com EPI?  
a) 4 horas.  
b) 2 horas.  
c) 6 horas.  
d) 5 horas.  

 

Boa Prova! 
 

 

 

 


